



V Praze dne      listopadu 2022

Č.j.: MZDR 30799/2022/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 26. ŘÍJNA 2022

*Přístroj:* **MAGNETICKÁ REZONANCE MR 1,5T** – NOVÁ KAPACITA

*Území (město/kraj):* Nymburk / Středočeský kraj

*Žadatel:* **Nemocnice Nymburk, s.r.o.**

*Adresa:* Boleslavská 425, 288 02 Nymburk

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 11 hlasů pro, 4 hlasy proti)*

Podpis předsedy komise

.....  
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA  
předseda komise



### Odůvodnění:

*Jedná se o pořízení 1,5T MR přístroje, který bude sloužit k vyšetřování pacientů v rámci nemocnice a její spádové oblasti cca 100 tisíc obyvatel.*

*Cílem je pokrytí potřeb hospitalizovaných pacientů nemocnice (akutní lůžková oddělení, Urgentní příjem, odborné ambulance) a pokrytí potřeb ambulantních pacientů spádové oblasti (zejména v oborech neurologie, ortopedie, traumatologie, onkologie, angiologie, vnitřního lékařství, sportovní medicíny a následné péče) a dále zkrácení velmi dlouhých čekacích dob na tato vyšetření v našem regionu. Vyšetřováno bude základní spektrum radiologických zobrazovacích metod. Zejména tedy vyšetření v oblasti páteře a mozku. Dále vyšetření břicha, kolenních a kyčelních kloubů, případně také vyšetření prostaty a prsu.*

*Nemocnice Nymburk, s.r.o. má důležitou úlohu v zajištění péče pro obyvatele Středočeského kraje. Kapacity nejbližších pracovišť jsou naplněné a stávající pacienti z Nymburska mají velmi špatný přístup k vyšetření pomocí magnetické rezonance. To vede i k tomu, že se z důvodu dlouhých termínů vyšetření vůbec neuskuteční (stadium nemoci pokročí, nebo se raději volí pouze CT vyšetření, což snižuje kvalitu péče). Ve srovnání s Prahou je hustota přístrojů MR ve Středočeském kraji nízká a indikující lékaři tak musí často obvolávat více pracovišť, aby svému pacientovi potřebné vyšetření zajistili. Často se stává, že pacient si musí vyšetření zajistit sám a není výjimkou, že pak cestuje za modalitou i veliké vzdálenosti.*

*Nemocnice Nymburk je poskytovatelem gynekologicko-porodnické péče v rozsahu, kde absence MR diagnostiky již zásadně může ovlivňovat kvalitu poskytované péče. V posledních letech rozvíjí i angiologickou péči (v ambulantním segmentu), řada pacientů by profitovala právě v možnosti například MR angiografie. Přestože Nemocnice Nymburk nedisponuje lůžkovým neurologickým oddělením, kvůli spádu cca 100 000 obyvatel se musí postarat o nezanedbatelný počet pacientů s neurologickou problematikou. Na interním nebo chirurgickém oddělení Nemocnice Nymburk jsou denně hospitalizováni přibližně 2 pacienti, jejichž hlavní diagnózou je diagnóza neurologická (s dominancí cévních mozkových příhod nebo onemocnění páteře). Většina těchto pacientů vyžaduje v rámci diagnostiky magnetickou rezonanci, kdy je lege artis postup limitován absencí modality MR. Další nezanedbatelné množství neurologických pacientů je v rámci odbornosti vnitřního lékařství, chirurgie a rehabilitačního lékařství řešeno ambulantně.*

